大吉林网 www.dajilin.com 🕡

编辑·张明辉 | 美编·沈长余

哈尔滨"天价鱼"事件

10名责任人受处理 俩单位被责令整改

据新华社电(记者王建威、强勇)记者从哈尔滨市松北区政 府了解到,针对在"天价鱼"事件中相关责任部门和责任人 员存在的监管缺失、执法不规范等问题,松北区依据相关法 律法规进行问责.

> 据介绍,松北区政府给予松北区市场监督管理局 局长孙柏森行政记大过处分;给予松北区市场监督 管理局副处级干部罗瑶行政记过处分;给予松北区 市场监督管理局松北所所长赵立刚行政记过处分; 对松北区城市管理局副局长贾红军、韩林娜诫勉谈 话;给予松北区城市管理局市容科负责人赵兴和警 告处分;给予松北区城市管理局市容科工作人员赵 亚范通报批评;责令松北区市场监督管理局、松北区 城市管理局领导班子做出深刻检查,对存在的问题 讲行认直整改

松北公安分局对松北公安分局太阳岛派出所所长

刘刚诫勉谈话;给予松北公安分局太阳岛派出所民警 张晓雨、解宇常行政警告处分

2月12日,游客陈某以网名为"jack 光头"发布微 博称,春节期间在哈尔滨市松北区"北岸野生渔村 (实际名称为哈尔滨市松北区北岸渔村饭店)吃饭时

"被率",引发网民热议,被称为"天价鱼"事件。 新华社"新华调查"栏目2月19日播发报道,对 "天价鱼"事件进行调查,指出各地频繁出现的旅游消费"天价"事件,不仅严重损害游客利益,也对我国旅 游产业健康发展造成了不良影响。

后经当地政府部门确认,哈尔滨"天价鱼"是一 严重侵害消费者权益的恶劣事件,存在把人工养殖鳇 鱼当野生鳇鱼售卖、《餐饮服务许可证》到期未按时申 请延续、民警出警不规范等行为。松北区对涉事饭店 做出吊销营业执照、罚款50万元的处罚决定,并启动 对相关部门及责任人的问责程序。

跨境电商税制改革 4 月可能落地 应税额 50 元以下免征措施或取消

海淘网站"避税"时代将终结?

近日,跨境电商税制改革的传言沸沸扬扬,根据此次流 传的信息,新政最大的变化就是跨境电商零售进口不再按 行邮税计税,这意味着,这些进口商品无法再享受到按照行 邮税征收时应税额 50 元以下可享受免税。行邮税政策正是 眼下多数海淘电商赖以生存的根本, 因为它比正常的进口 关税要优惠得多。记者2日向多家跨境电商进行了解,目前 尚未收到任何官方信息。有相关人士表示,行邮税的改革应 该是肯定的,关键是时机问题,而一旦新政落地,海淘客们 会发现,以往海淘网站上物美价廉的进口洗发水、奶粉等商 品价格会大幅提高。

传闻 >> 跨境电商不再适用行邮税

此前,跨境电商零售进口一直按照"行邮税"征收,这与 一般贸易进口环节要缴纳"增值税"和"关税"两种税费不同,而是按照不同商品的比例仅收取行邮税一项税费。上调行邮 税的消息已经不是第一次传出,但从未如这次一样有鼻子有 眼。中国贸促会跨境电商水平测试专家委员会副主任委员李 鹏博近日通过个人公号发布消息称,经其海关朋友确认,针 对保税进口和直邮进口的新进口跨境电商税收政策将在近 日内公布,并于2016年4月8日起开始实施。

李鹏博透露,本次新政的核心要点包括:进口跨境电商 不再适用行邮税,改为征收关税+增值税/消费税。设定单笔交易限值为人民币 2000元,个人年度交易限值为人民币 2000元;限值以内的商品,关税税率暂设为0;如果超过限 值,则对超过部分按照一般贸易方式征税。单个不可分割商 品价值超过 2000 元限额的,按照一般贸易进口货物全额征 税。而增值税/消费税部分,不管有没有超过限值,均按照法 定应纳税额的70%征收。新政之下,对于大部分不涉及消费 税的商品,纳税额为17%×70%=11.9%。

初衷 >> 行邮税强调"非贸易性"

所谓行邮税,是行李和邮递物品进口税的简称,是海关 对人境旅客行李物品和个人邮递物品征收的进口税,主要是 针对旅客携带和个人邮递的自用物品,强调其中的"非贸易 行邮税的征收对象是超过海关总署规定数额但仍在合 理数量以内的个人自用进境物品,具体是指旅客行李物品 个人邮递物品以及其他个人自用物品。我国对于行邮税设有单独的税率表,通过征收行邮税可对一些国内外差价较大的 重点商品根据不同的监管对象予以必要和适当的调控,从而 发挥关税的杠杆作用。目前我国的行邮税税率根据物品类别 分别定为 10%、20%、30%、50%。由于行邮税打包了进口环节 增值税和关税,因此整体税率水平较一般贸易要低。

问题 >> 跨境电商钻免税额漏洞

虽然强调"非贸易性"和"自用",但事实上,多数跨境电 商的海淘也是利用行邮税政策来降低商品的入境税收成本 这些跨境电商的入境商品并没有按照贸易性商品申报, 因此得以比传统进口贸易的税收低得多。不仅如此,一些电 商更是把 50 元以下免税的优惠政策运用得游刃有余,甚至很多电商可以将入境商品化整为零,降低单件货值,从而利 用 50 元以下免税的空子来实现无成本人境。也正因如此,行



如果跨境电商税制改革传言属实的话,进口化妆品等 小件商品未来都将征税

邮税政策被广泛滥用,导致目前主流的、通过保税区清关的 模式在税收上不再具备优势。有关人士坦言,经过几年试点发现,行邮税50元以下的免税额度导致这种清关模式下跨 境电商的缴税率过低,甚至出现钻免税额度漏洞的现象。

影响 >> 海淘生活用品恐将不再免税

2日,有国内知名海淘电商的负责人告诉记者,假如真的 像此次传言的改革模式,究竟会对跨境海淘带来什么影响 呢?据介绍,首先对于单价比较低的商品,比如洗发水、零食、 化妆品这些小件商品,只要凑得应税额小于50元,以前都是 可以打擦边球免税的,但如果这个新政策属实,那么这些商品 就都要征税了,因此受影响最大的就是海淘生活用品、食品、 母婴等商品的电商。据记者了解,这类电商可能涉及小红书 蜜芽、聚美优品等等。其次,按照这个新规,对于单价较高在 1500元至2000元的商品,也会造成税收的提高。她分析,国家 既要鼓励消费,把原来过多的海外消费拉回国内,但同时也要 平衡一般贸易进口和跨境电商进口, 两碗水都要端平。

应对 >> 保税仓"爆款"模式可能消失

对于可能到来的税制改革,各大跨境电商也给出了自 己的观点,其中除了纷纷表示一定会遵纪守法、符合要求 之外,也有一些具体的应对措施。

从表面来看,取消50元的免征限制难免使一 在价格差距并不是很大的情况下,消费者或许会放弃 "海淘"。但是,在一些跨境电商看来,这其实与单笔交易限 额从 1000 元提高到 2000 元一样,是利好。另有一些电商认 为,新政对于"保税仓"模式的影响较大,对于"直邮"和"平

为, 新政内 1 体优色 侯人的影响并不大, 7 1 直响 7 1 1 台"型电商的影响并不大。 "保税仓"模式是指商家提前将一些能够免税的商品存放在保税区, 从而引导消费者购买相应货品, 制造"爆款", 再利用国内快递低价、快速的优势赢得市场。而在新政出 台后,由于取消了50元以下免征税的规定,保税区的优势 减小,人为制造的"爆款"可能也不复存在。

此外,专门为跨境电商制定的税制也让一些商家感 受到国家对于行业的重视,洋码头 CEO 曾碧波表示, 去,跨境电商行业曾被一般贸易说成是一个基于偷税漏税 的灰色产业,而跨境电商税制新政的实施将引导行业'由乱而治',进入规范化、机制化、规模化的高速发展轨道,这 是行业步入成熟期的标志。 (据《北京青年报》)

将设水、大气、土壤三司 撤污防、污控司

据新华社电(记者白国龙)针对一些媒体对环保部 内设机构调整的传言,环保部3日在官网上正式回应,确认中央有关部门已于去年2月批复同意环境保护部 机构编制作部分调整,不再保留污染防治司、污染物排放总量控制司,设置水、大气、土壤三个环境管理司。

环保部回应称,这是贯彻落实中央关于加强生态 环境保护、推进以改善环境质量为核心各项工作有效 开展的重要举措。为积极稳妥推进这项工作, 一年来 进行了认真调查研究,广泛听取了各方面的意见。在此基础上,研究制定了实施工作方案。

环保部表示,由于机构调整涉及面广,内部职能、 运行机制的建立和人员配备完全到位尚需要一个过 程。待整个工作完成后,环保部将专题向媒体发布。

京津冀将联手北方七省区 打造旅游产业平台

据新华社电(记者李欣)记者3日从第二十一届中 国北方旅游交易会新闻发布会获悉,京津冀将携手北 方七省区共同打造旅游产业平台,该平台旨在提高各 地旅游线路质量、服务质量和构筑诚信服务体系,推动 北方旅游产业发展。

第二十一届中国北方旅游交易会由北京、天津、河 北三省市携手黑龙江、吉林、辽宁、山西、山东、河南、内蒙古省区市旅游局共同主办,将于今年7月1日至3 日在河北省唐山市举办。京津冀等北方省区市拥有大 兴安岭、呼伦贝尔草原、松嫩平原、黄河流域、沙漠戈壁 等自然风光资源以及长城遗迹、古民居、老工业遗迹、 历史文化名城、蒙古族、鄂伦春族、回族等多民族人文 资源。近年来,北方旅游逐年升温,2015年北方十省区 市国内外旅游总人次超过31亿人次,旅游总收入突破 3.5 万亿。

我国科学家发现 距今约一亿年的琥珀

据新华社电(记者岳冉冉)近日,我国科学家发现 了到目前为止世界上最为古老的琥珀矿石。研究显示, 其年龄在99个百万年(接近一亿年)左右,且该种琥珀 中的内含物比较丰富。

这篇名为《古老琥珀中的秘密在流失》的研究成果 已于近日发表在了国际学术期刊《科学》上。据论文通讯作者、中科院昆明植物研究所研究员高立志博士介 绍,这种琥珀矿石发现并产自于缅甸,被称为"缅甸琥珀"。科学家研究用到的琥珀矿石,是在琥珀中包含有 特定内含物的矿石,它们大概占"缅甸琥珀"1%左右的 比例。在将琥珀矿石去皮后,其质量在1克到5克左 右,也有少数达到数十克

高立志说,这种琥珀是目前世界上所报道的最古 老琥珀。据中国地质大学等单位精确年龄测定,其年龄在99个百万年(接近一亿年)左右。总的来说,这种琥珀形成于早白垩纪,在地质年代上远远早于绝大部分 琥珀种类,比如它比著名的抚顺琥珀早约5000万年, 比多米尼加共和国琥珀早约8000万年。

成都女请病假旅游晒朋友圈 公司做公证将其解聘

据新华社电(记者陈地)记者3日从成都公证处获 悉,近日公证处办理了一起"微信朋友圈证据保全公 ,根据这一公证,一 一家公司将涉嫌骗假并外出旅游 的卢女士予以解聘。

据了解,卢女士是成都一家外资 IT 企业的管理人 员,平时收入不菲。去年国庆假期后,卢女士以患病为由,向公司提出了请病假请求。由于卢女士提交的各项 田,问公司提出了情柄版情况。由了户女工提交的各项手续齐备,公司同意了她的请假申请,并按照劳动合同法向其支付了工资和各项补贴。然而,公司负责人在浏览微信朋友圈时惊讶地发现,卢女士的朋友圈自她请 假以来的状态全是其在世界各地旅游的图片,美食、美 景的照片近百张。在许多照片的下方,还出现了世界多 个景区的定位显示。公司负责人来到成都公证处后,公 证员根据详细情况制定了"微信朋友圈证据保全公证" 方案,并出具了证据保全证书。最终,该公司凭借此证书,依据公司的规章制度对卢女士予以解聘。

四川志存律师事务所律师李苗认为,在公司与劳动者签订劳动合同的前提下,劳动者以欺骗手段休病 假,公司根据依法制定的规章制度对劳动者予以解除 劳动关系,"应该讲这也无可厚非。"李苗说。